

[返回首页](#) [关闭](#)当前位置: [首页/综合新闻](#)

### 中国生态系统研究网络举行工作与学术交流会

发表日期: 2003-03-10 点击次数: 78

中国生态系统研究网络(CERN)第十一次工作会议与学术交流会于2003年2月26—27日在海南省三亚市举行。国家科技部、国家气象局、国家林业局、国家基金委、中国科学院和三亚市等有关单位的领导与专家参加了会议。会议开幕式由中科院资环局傅伯杰局长主持。中科院副院长陈宜瑜院士、科技部基础研究司张先恩司长、中科院资环局生态环境处副处长黄铁青博士、CERN科学委员会秘书长欧阳竹博士、CERN综合研究中心主任于贵瑞博士先后发言。

陈宜瑜副院长在讲话中指出,今年是CERN成立15周年。15年来,我们花费了很大的精力和物力,将CERN建设成为世界上比较重要的生态系统研究网络,取得了较大的成就。今后,工作重点仍然是监测、研究和示范。目前,CERN正处于重要转型期,CERN建设工作已经结束,要从过去的建设时期,及时地转入到可持续发展阶段,将精力集中到科学研究上。这个任务很艰巨,需要几代人持续不断地努力工作下去,将CERN建设成有中国特色的生态系统研究网络。

CERN工作会议今后要逐渐加强学术交流的力度。今年的学术论文数量多、质量好,比前几年有较大的提高,是一个好的开端。要加强CERN科学委员会的作用,科学委员会要建成由战略性科学家组成的领导机构,并通过制定有效的长期科学规划,发挥作用。CERN领导小组主要负责制定方针、政策、组织评估等重大事宜。学术报告会上,陈宜瑜副院长首先做了“全球变化与可持续发展及其他相关科学问题”的报告,蒋有绪院士做了“森林生态学进展”的报告,傅伯杰、彭少麟、周建民、韩兴国、欧阳志云、谢平和张乔民研究员等先后做了主题报告。

大会分四个会场进行了学术交流。科技人员分别从林草生态系统、农田生态系统、荒漠生态系统、水体与湿地生态系统、观察技术与综合研究等方面开展了学术交流。共有60人在不同的分会场,进行了学术报告。在工作与学术交流会上,大家畅所欲言,学术氛围浓厚,学术思想活跃,会议取得圆满成功。(CERN综合中心 供稿)